

無論和誰交往，雙方心中其實都有一把尺，在相互丈量。也許是在考量對方的人品，也許是在衡量對方的價值。

生活中，要想能游刃有餘地處理好人際關係，一定要知道這四條黃金定律。

圈子定律

如果把人一生的社交關係流動，劃分為上下兩場：

前三十年是上半場。這期間你會遇到無數個人，和一些人成為好朋友，和一些人成為過客，之後你會經歷聚散離別，弄丟一些人，又遇到另一些人。

三十歲之後是下半場，社交圈子基本成型，和你來往的那些人，一定是得到過歲月的淬煉和洗禮，能夠和你聊到一處彼此珍視的人。

無用的社交，當斷；繁雜的社交，反而是塊絆腳石，擋住了自我提陞的腳步。能斷就斷，時間精力，留給自己。

費力的討好，當捨，選擇討好一個人，就是把自己放在了低位，沒了朋友間的平視，往後都是仰視。久而久之，心也累了。

三觀不同，當離。人與人之間參差不齊，性格各異，看不順眼，不需解釋，也解釋不清。既然不合，不必強融，默默遠離，就是最大的尊重。

面子定律

得饒人處且饒人，山不轉水轉，人生在世，

人際交往的黃金定律！

誰都會有馬高鑑短，山窮水盡的時候，留一些餘地，是給自己一些退路。

和同事之間留一些餘地，就不會為了一个客戶鬧得不愉快；和愛人之間留一些餘地，就不會因為一句狠話彼此記恨許多年；和朋友之間留一些餘地，就不會因為一點不滿擦肩而過成路人。

人生如棋，變幻莫測，誰都無法預料，你今天種下的因，明天會結什麼樣的果。俗話說：“凡事留一線，日後好相見。”

當你趕盡殺絕，不留情面時，很難保證以後你陷入困境時，別人不會落井下石。

懂得給別人留有餘地，其實是給自己留了



一條後路，給別人留情面，也是給自己留體面。

互惠定律

心理學家韋納曾說過：互惠原則是成年人社交的核心。

一段舒服的感情，貴在彼此不計較，更貴在相互不消耗。

在生活中，總有人喜歡拿別人當傻子，綻

盡腦汁，機智算盡：

上學時，生活用品能蹭就蹭；工作後，聚餐結賬能躲就躲；職場里，蠅頭小利能爭就爭……殊不知，這些微不足道的小便宜，背後是更昂貴的代價。

《禮記·曲禮上》里說：“往而不來，非禮也；來而不往，亦非禮也。”好的感情，有來有往，如

同山鳴谷應，你投之以木桃，我報之以瓊瑤，人生在世，誰都不可能一帆風順，都會有遇到困難的時候。願意在別人遭遇困苦時，伸出援助之手的人，他日也會得到別人的幫助。

所有的付出都是相互的，幫人其實就是在幫自己。

分享定律

真正好的關係，都需要“分享欲”。

它不是敷衍式的尬聊，而是從心裡彼此牽挂，互相認同，同頻共振。

分享的實質，就是在接納、傾聽中建立連接和共鳴，從而加深感情。

有人說，“永遠不會對我已讀不回的，就是父母”。

親人之間的溝通，很多時候講的不是效率，而是細節的交換和往來，哪怕只是瑣碎地說些廢話，也能讓人覺得幸福。

長大後，大家越來越忙，對友誼也是考驗。

見面要靠湊，屢約不成很正常，回復常常不及時，但無論如何，未曾斷裂的分享，其實就是一種對彼此的惦念和對彼此生活的參與。

得益於此，在朋友一路走一路散的今天，才有些人能陪伴我們那麼久。

家人也好，朋友也好，愛人也罷，有分有享，感情才能相伴長久；互通有無，關係才能生生相息。

來源：勵志正能量

氣場強大的人有這三個特徵

我摔在地上踩，我究竟是好是壞呢？”禪師不語，只是指了指身旁的一塊石頭，又指了指一盆花。

聰明的小和尚一點就通，瞬間明白了禪師的意思：石頭再怎麼罵，它還是石頭，花再怎麼夸，還是那朵花。

不論是夸讚還是貶毀，自己還是那個自己。

楊絳先生曾說：“世界終究是自己的，與別人無關。”

靜氣，可以讓我們對自己有個清晰的評判，處變不驚。

不因讚揚而眉飛色舞，也不因貶毀而方寸大亂。

靜氣，像一味良藥，使我們產生強大的免疫力，對於世間紛爭，功過榮辱，不困於情，不亂於心，使得我們目光堅定，步履從容，一路向前。

懂得收斂傲氣，有骨氣

孫權的堂弟孫皎，能徵善戰，卻心氣傲慢，對於異姓的東吳將領很是不屑，經常對他們出言不遜，還曾經侮辱過大將甘寧。

為了調和孫氏與異姓大將們的矛盾，孫權給孫皎寫信進行規勸。他在信中寫道：“夫居敬而行簡，可以臨民，愛人多容，可以得衆。”

孫皎聽從孫權的建議，向甘寧賠禮道歉，兩人握手言和，後來還合作無間地共同作戰。

孫權對孫氏和異姓採用不偏不倚的態度，矯正了孫氏家族的驕橫任性毛病，也為吳國政權的穩固打下了好基礎。

有一句話說得好：“傲氣是失敗之源，傲骨是立身之本。”

傲氣之人，往往自命不凡，目中無人，驕橫任性，而失去人心，親手為自己挖掘陷阱。

謙遜之人，往往有敬畏之心，尊重他人，做事低調，吸引他人靠攏，故而成就大事。

收斂傲氣，修養一身傲骨，一個人就如虎添翼，千磨萬擊更堅勁，吸引力會越來越強！

怎樣讓自己過得快樂？莊子：三個方法，教你越過越快活

你過得開心嗎？你過得快樂嗎？如果突然問這樣的問題，很多人的第一反應肯定是要想一下才能回答，因為真正知道自己快不快樂的人，其實很少。

大部分人都不清楚自己當下真實的感受，如果仔細思考思考，可能大家會說“生活就是喜憂參半”，既有快樂的時候，也有悲傷和痛苦的時候。

生活中，我們總會遇到一些悶悶不樂的人，人總會有不快樂的時候，對於生活，我想每個人都希望快樂，大家也都在追求快樂，那為什麼還是有過得不快樂的時候呢？要怎樣讓自己過得快樂？

關於這個問題，我們可以通過莊子找到答案，在《莊子》一書中他給出了這些問題的答案：過得不快樂的原因，只因不懂以下這3點，只要讀懂了就會幸福一生！這三點，教你越過越快活的三個方法。《莊子至樂》中說：

夫天下之所樂者，身安厚味美服好色音聲也；所下者，貧賤夭惡也；所苦者，身不得安逸，口不得厚味，形不得美服，目不得好色，耳不得音聲；若不得者，則大憂以懼。其為形也亦愚哉。

在這段話當中，莊子點破了世人所追求的快樂不過都是“俗樂”而已，比如追求舒適的生活，追求漂亮的衣服、好吃的美味等等……

相對於辛苦的勞動，我們覺得“躺平”就

是一種快樂；相對於粗茶淡飯，我們把大快朵頤一頓人間美味當作是快樂，把身上樸素的衣物換成華麗的新裝，當然也會興高采烈……

但莊子提醒我們，這些世俗之樂最終並不能帶給人真正的快樂，反而是痛苦的根源，當你沒有安逸的時候、當沒有美味佳肴、沒有聲色享受的時候，人就會開始憂愁開始焦慮，甚至開始痛苦。

記得我畢業以後，用自己的第一份收入買了一個很貴重的首飾，當時我特別地高興，每天都佩戴着這個首飾，但很快煩惱也随之而來，因為太過於貴重，在生活工作中我不得不小心翼翼，生怕不小心磕碰到，偶爾有不注意撞倒的時候，還特別地心疼。

後來乾脆放在家里好好收起來，但是收起來也照樣很煩惱，因為，既然不能佩戴在身上，那當初買的時候花那么多錢也就變得毫無意義，經過很多類似這樣的事情以後，我才明白莊

子所說的道理：

追求世俗之樂，並不會讓人真正快樂，世俗的美好，我們當然可以去追求，但卻不要被這些外物所綁架，一旦對這些慾望太過於沉迷或執著，帶來的最終一定就是痛苦。

讀過莊子的

人經常會提到一句話，叫“至樂無樂”，這是一種超越世俗的境界，達到了不以物喜不以己悲的層次，我想普通人是很難達到這樣的高處，但我們至少可以不讓世俗所定義的“快樂”約束自己。

莊子所處的時代，其實和現代並沒有什麼兩樣，人們都以獲得名利為快樂，莊子當時隱居在一個很偏僻的小地方，楚威王派兩個大臣來請莊子出山輔佐自己，並許以高官厚祿的待遇。

莊子對來請他的人提了一個問題，他說，在楚國的宗廟里，供奉着一只死去的千年老龜，如

果你是那只老龜，你是希望被這樣供奉起來，還是希望繼續在水中遊玩呢？來請他的兩個大臣異口同聲地回答：那當然是繼續在水里自由地遊玩好啊！

於是莊子笑了：那就請你轉告大王，我還想繼續遊玩遊玩。就這樣拒絕了楚威王的邀請。通過這個故事我們可以看到，在莊子眼中，世俗所約定的那些名利地位都不是快樂，反而是約束自己的繩索。

我們沒有莊子那樣的境界，很難做到不受外物的誘惑，但我們可以慢慢嘗試不讓世俗標準束縛自己，不讓自己活在別人的眼光之中，這就是莊子關於快樂的第二個道理。

最後和大家分享莊子的一句名言：至人無己，神人無功，聖人無名。這句話說的是人生修爲的三種境界，在“至人”這個層次可以忘掉自我天人合一，到了神人這個境界就不會刻意地想要有什么作為，而到了聖人這個層次就已經完全不在意功名利祿，活出了真我。

所以，莊子傳遞給我們的第三個道理——快樂，就是源自於我們可以放過自己！如果你總是認為“我應該得到什么、我必須獲得什么”，那你就很難得到真正的快樂，“至人無己，神人無功，聖人無名”，實際就是一種放過自我執念的方式，當我們擺脫了世俗功利的控制，才能活出真正的自我與快樂。